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Distribuição amostral da média

µ

x̄5 = 4.7 x̄2 = 5.1 x̄1 = 5.6 x̄3 = 6.1 x̄4 = 6.8
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Parâmetros e Estatísticas
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Distribuição amostral da média

p

p̂5 = 0.47 p̂2 = 0.54 p̂1 = 0.61 p̂3 = 0.70 p̂4 = 0.72
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Distribuição amostral da média

I Vimos até agora que conhecendo a variância populacional, σ2, pelo TCL

X̄ − µ
σ/
√
n
∼ N(0, 1)

p̂− p√
p(1− p)/n

∼ N(0, 1)

I Mas quando X ∼ N(µ, σ2), com σ2
desconhecido, aproximamos essa quantidade através da

variância amostral, S2, chegando em

X̄ − µ
S/
√
n
∼ tn−1 em que S2 =

1

n− 1

n∑
i=1

(
Xi − X̄

)2
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Distribuição amostral para variância
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Distribuição χ2

I Se Xi ∼ N(µ, σ2), então

(n− 1)
S2

σ2
∼ χ2

n−1, em que S2 =
1

n− 1

n∑
i=1

(Xi −X)2.

1. Independência em tabelas de contingência.

2. Bondade de ajuste.

3. Razão de verossimilhanças.

4. Log-rank.

5. Cochran-Mantel-Haenszel.

Eduardo Vargas Ferreira · DEST/UFPR Distribuição amostral



Tabela χ2
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Exemplo: bateria para celular

I Uma bateria de celular dura, em média, 60 horas com desvio-padrão de 4 horas. Selecionou-se
aleatoriamente 7 baterias. Supondo normalidade na sua duração.

Qual a probabilidade da variância amostral ser
maior do que 3.2 horas.

P
[
S2 > 3.2

]
= P

[
(n− 1)

S2

σ2
> (n− 1)

3.2

σ2

]

= P

[
χ2
7−1 > (7− 1)

3.2

16

]

= P
[
χ2
7−1 > 1.2

]
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Exemplo: bateria para celular
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Exemplo: bateria para celular

I Uma bateria de celular dura, em média, 60 horas com desvio-padrão de 4 horas. Selecionou-se
aleatoriamente 7 baterias. Supondo normalidade na sua duração.

Qual a probabilidade da variância amostral ser
maior do que 3.2 horas.

P
[
S2 > 3.2

]
= P

[
(n− 1)

S2

σ2
> (n− 1)

3.2

σ2

]

= P

[
χ2
7−1 > (7− 1)

3.2

16

]

= P
[
χ2
7−1 > 1.2

]
≈ 0.975
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Parâmetros e Estatísticas
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